

# 韩朝代表在板门店举行高级别会谈 决定4月27日举行韩朝首脑会晤

新华社首尔3月29日电 (记者陆睿)韩国和朝鲜代表29日在板门店朝方一侧的统一阁举行高级别会谈,双方商定于4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。

据韩国总统府青瓦台当天的消息,韩朝双方还决定于4月4日在板门店就礼宾、警卫、新闻报道等问题进行实务会谈。双方还将对其他具体问题通过文件互换形式继续协商。

本月21日,韩国决定向朝鲜提议

29日在板门店朝方一侧的统一阁举行韩朝高级别会谈,为计划于4月举行的韩朝首脑会晤做准备。

这将是第三次韩朝首脑会晤。2000年,时任韩国总统金大中访朝,

与时任朝鲜最高领导人金正日发布“6·15”共同宣言,开辟了南北和解合作的新时期。2007年,时任韩国总统卢武铉访朝,与金正日签署并发表《南北关系发展与和平繁荣宣言》。

英首相强调确保“脱欧”后的国家团结



3月29日,在英国纽卡斯尔,英国首相特雷莎·梅(右)与当地居民交流。英国首相特雷莎·梅29日说,她将努力确保英国“脱欧”后国内的团结,实现英国的强大。

新华社/法新

## 日本设立“日版海军陆战队”意欲何为?



### H 环球军情

近日,日本陆上自卫队正式设立“水陆机动团”,以强化西南岛屿的防卫能力。陆上自卫队在本次改编中还新设指挥部门“陆上总队”,旨在强化与其他自卫队及美军之间的合作及指挥信息共享,“水陆机动团”也一并纳入其统筹管理。分析人士指出,日本此举有加强日美军事一体化意图。

继海上自卫队与航空自卫队之后,日本陆上自卫队也于27日正式进行改编,新设指挥司令部门“陆上总队”,负责统筹原本指挥权分散的5个方面队。“水陆机动团”则是一个与各方面队平行的部队,由“陆上总队”直接指挥、管理。

日本国内一直有声音反对将陆上自卫队的指挥权统一化,认为这可能会导致其出现失控风险。此外,“陆上总队”中还设置了可与

近日,在冲绳训练的准日本海军陆战队员。新华社发

### C 恐加速军事一体化风险

美军司令部共享情报的联络窗口,此次陆上自卫队改编也被指存在加速日美军事一体化的目的。

陆上自卫队幕僚长山崎幸二22日也在例行记者会上表示,陆上自卫队新设“水陆机动团”的目的之一是强化与美军及其他自卫队之间的协同作战能力。

《冲绳时报》指出,“水陆机动团”核心人员曾频赴美国进行训练,学习美军装备的操作方法及

海军陆战队的战略战术。除提升自卫队自身水平之外,这其中也存在通过强化日美合作提升一体化运用能力的考量。

日本共产党27日在机关报《赤旗新闻》网站发表声明,批评在新安保法实施的背景之下,“水陆机动团”的设立恐将成为打造自卫队与美军在海外协同作战体制中的一环。

另据日媒报道,“水陆机动团”计

划未来增设第三个联队。由于日美此前同意冲绳的美军海军陆战队在2020年后将9000人迁至关岛,第三个联队将有可能配置于冲绳美军基地汉森营。一直以来,冲绳民众对岛内军事基地导致的负担过重及日美军事一体化加剧存在强烈不满。《东京新闻》指出,这一动向一旦被证实,将引发当地民众的反弹。

(据新华社东京3月29日电记者王可佳)

## 可用资金与特朗普预期有大差距 美墨边境造墙 经费不够军费凑?

### 动用军费难获准

### H 国际观察

美国白宫发言人桑德斯在27日的例行记者会上回避了关于总统特朗普提议用军费修建美墨边境墙的问题,但强调白宫将继续推进造墙计划。

特朗普近日签署政府拨款法案,但其中可用于边境墙项目的资金与他期望有很大差距。

分析人士认为,特朗普政府短期内难以获得造墙资金,用军费造墙的提议也很难行得通。而即便边境墙未来能够建成,其实际作用或许也很有限。

### 实际作用遭质疑

尽管争议大、困难多,但是特朗普政府一直在推进边境墙项目。比如,国土安全部去年招标建造了8面“样板墙”并进行了验收测试,特朗普近日还前往加利福尼亚州圣迭戈市对这些“样板墙”进行实地视察。

这些“样板墙”高达9米,设计和材质不一,单个造价在30万至50万美元之间。特朗普在视察时说,他个人倾向于使用全水泥设计,不过也表示墙壁上必须有镂空设计,因为“必须要能看见另一侧的动静”。

在特朗普看来,边境墙是遏制非法移民和毒品走私等犯罪活动的有效手段。但长期居住在美墨边境地区的民众对于其实际作用深表怀疑,因为攀爬、绕道、挖地道等手段都有可能让边境墙无法发挥作用,毒贩甚至还会用无人机来运送毒品。

美国国会参议院国土安全委员会上周公布的一份报告指出,几乎全部边境一线执法人员都认为,比起边境墙他们更需要升级技术措施和增加更多人力。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲在接受新华社记者采访时表示,特朗普借修建美墨边境墙反映出他在移民问题上的强硬立场,特别是在非法移民问题上,而这也是支持他的选民最关注的问题。

### 美墨关系难回头

分析人士指出,无论这堵墙最终能否建成,一堵“无形之墙”已经在美墨之间筑起。

上月,特朗普与墨西哥总统培尼利亚通电话。培尼利亚当时强调,墨西哥不会为隔离墙埋单。双方谈话陷入僵局。此后,培尼利亚第二次取消了访美计划。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,几乎所有墨西哥人都痛恨边境墙。

“两国过去几十年的互信依靠的是不断改善两国关系的努力,而不是中伤墨西哥移民。”

分析人士指出,美墨之间仍有合作空间,但在边境墙、北美自贸协定重新谈判等负面影响下,两国关系短期内难以好转。

随着美国国会中期选举临近,特朗普有可能会重申对墨西哥的强硬立场,以争取保守派选民对共和党的支持。

马哈菲说,对特朗普本人来说,巩固执政基础、争取选民支持比维持美墨在政治、经济和安全等领域的合作更加重要。

(新华社华盛顿3月28日电记者孙丁 刘阳 朱东阳)

→ 在不久前修好的美墨边境墙一侧,一名墨西哥女孩倚墙玩耍。

新华社发



3月29日,在英国纽卡斯尔,英国首相特雷莎·梅(右)与当地居民交流。英国首相特雷莎·梅29日说,她将努力确保英国“脱欧”后国内的团结,实现英国的强大。

新华社/法新

### 初步统计结果显示 塞西获得埃及总统连任

据新华社开罗3月29日电 埃及官方《金字塔报》29日报道,埃及总统选举初步计票结果显示,现任总统塞西在选举中胜出,获得连任。

报道说,在总计约2500万张选票中,塞西赢得约2300万票,得票率约为92%。其竞争对手埃及明日党领导人穆萨·穆斯塔法·穆萨得票率约为3%。其余选票为无效票。

本次选举登记选民总数约为5900万人。根据初步计票结果,投票率约为42.4%。

根据埃及全国选举委员会此前公布的日程,正式计票结果将于4月2日公布。

埃及媒体在选举前普遍预测,穆萨缺乏足够竞争力,塞西将轻松获得连任。投票率将成为本次选举的关键指标,显示民众对塞西首个任期的支持程度。

### 印度发射一颗通信卫星

据新华社新德里3月29日电 (记者赵旭)印度空间研究组织29日发射一颗地球同步轨道通信卫星。这颗卫星将主要用于向印度国内提供移动通信服务。

据介绍,此次发射的“GSAT-6A”卫星是印度最新型通信卫星,计划服役10年左右。这颗卫星将向印度国内提供S波段通信服务,以保证移动通信信号覆盖。

印度曾在2015年成功发射一颗“GSAT-6”通信卫星。印度媒体认为,新型通信卫星将促进印度通信行业发展。执行此次发射任务的是改进版“GSLV MK-II型”火箭。据介绍,这种改进型火箭推力更大,相关技术未来可能用于探月任务。

### 巴西黄热病死亡人数升至338人



巴西卫生部3月28日公布最新数据显示,去年7月以来,巴西全国共出现黄热病疑似病例4414例,其中确诊1131例,338人被确认死于黄热病。

这是一名女孩日前在巴西圣保罗郊外接种黄热病疫苗。

新华社/美联

### 委内瑞拉一警局看守所起火 至少68人死亡

据新华社墨西哥城3月28日电 加拉加斯消息:委内瑞拉卡拉沃沃州一警局看守所28日起火,导致至少68人死亡。

委内瑞拉总检察长塔雷克·萨阿布在个人社交媒体上确认,卡拉沃沃州首府瓦伦西亚市的州立警察局看守所发生大火,目前已知68人死亡。卡拉沃沃州政府秘书长赫苏斯·桑坦德在新闻发布会上说,可能是在押人员暴动引发了这场大火,具体伤亡人数还在统计中。

当地媒体报道说,当天是家属探视日,看守所中的被关押人员点燃床垫企图制造混乱后越狱,他们还抢夺了一名警察的武器。

### 泰国知名海滩将“休养生息”



泰国政府3月28日宣布,出于恢复海洋生态环境的考虑,南部旅游胜地皮皮岛的玛雅海滩今年6月起每年向游客关闭4个月。

这是泰国皮皮岛(资料照片)。

新华社/法新